

海军山东舰航母编队抵达香港

当晚,编队在山东舰上举行甲板招待会



这是山东舰官兵在飞行甲板上列队排出“国安家好”字样(无人机照片) 新华社发(蒲海洋 摄)



这是香港中学生登上海军运城舰参观、留影 新华社发(段振军 摄)



7月3日,中国海军山东舰航母编队抵达香港 新华社发(潘小员 摄)

新华社香港7月3日电(黎云 张懋璋)在香港回归祖国28周年之际,由中国人民解放军海军航空母舰山东舰,导弹驱逐舰延安舰、湛江舰及导弹护卫舰运城舰组成的航母编队,携多型舰载战斗机、直升机和陆战队员,于3日上午抵达香港特别行政区,开启为期5天的访问活动。香港特别行政区政府在昂船洲军营为舰艇编队访港举行隆重欢迎仪式。

3日上午8时许,山东舰和3艘编队组成纵队,在香港特区政府船塢、驻香港部队舰艇、直升机伴飞下,驶入维多利亚港。山东舰飞行甲板上,舰载战斗机、直升机列阵,700余名海军官兵身着白色军装,列队排出“国安家好”4个大字,表达爱国爱港的浓浓深情和对香港同胞的美好祝福。海上,香港特区政府消防船“水门礼”欢迎编队;空中,香港特区政府直升机编队现场直播编队进港情况;岸边的民

众隔海向来访官兵挥手致意。按照预定方案,山东舰和延安舰在维多利亚港西锚地锚泊,湛江舰和运城舰停靠在昂船洲军营码头。

10时,湛江舰放下舷梯,海军和编队有关领导与官兵代表踏上昂船洲军营码头,与前来欢迎的香港各界人士亲切握手、互致问候。欢迎仪式开始,雄壮的国歌奏响。香港特别行政区政府相关负责人和代表出席仪式,并登上湛江舰、运城舰参观。

除运城舰外,山东舰、延安舰、湛江舰是首次到访香港。4日至6日,山东舰在维多利亚港西锚地,湛江舰、运城舰在昂船洲军营码头面向香港民众、青少年学生等群体开放,并开展军事体验、训练展示、国防知识讲座等互动交流,香港市民将有机会近距离感受新时

代人民军队的建设发展成就。

新华社香港7月3日电(黎云 张懋璋)海军山东舰航母编队3日上午顺利抵达香港,开启为期5天的访问活动。3日晚,编队在山东舰上举行甲板招待会。香港特别行政区行政长官李家超,全国政协副主席梁振英,中央港澳办、中央驻港驻澳机构有关负责人,香港、澳门特别行政区政府部分官员和各界爱国人士代表应邀出席。

甲板招待会开始前,李家超在飞行甲板上检阅山东舰仪仗队。受邀嘉宾参观了山东舰部分装备设施,了解航母编队基本情况,亲身感受新时代国防和军队建设发展成就。

傍晚的维多利亚港,海风轻抚。山东舰机库悬挂满旗,以舰艇特有礼仪欢迎客人的到来。宽大明亮的舰载机库布置一新,前后起降平台分别摆出印有“国安家好”“一起向未来”的主题背景墙,到处洋溢着欢快祥和的氛围。晚上6时

许,受邀嘉宾陆续走进机库,与编队官兵齐聚一堂,现场响起《东方之珠》乐曲,甲板招待会拉开帷幕。海军副政委袁程中将致辞,向关心支持国防和军队建设的香港各界人士表示欢迎,介绍山东舰航母编队此次访问香港的重要意义,称赞香港各项事业取得的发展进步,表达人民海军对香港繁荣稳定的坚定支持。

随后,编队官兵走上舞台,表演由他们创作编排的文艺节目。除了中国传统展示外,水兵深情地唱起《军港之夜》《我在这蓝色的海洋》《我的祖国》《紫荆花盛开》等经典曲目,展现海军战士的风采风貌和家国情怀。活动结束后,全场500多人共同高唱《歌唱祖国》,抒发中华儿女爱国奋进、团结自强的强烈感情。

海军、南部战区、驻香港部队、驻澳门部队和山东舰编队有关领导参加。

外交部: 敦促美方停止推进有关涉台法案

外交部: 敦促美方停止推进有关涉台法案

新华社北京7月3日电(记者 许可 马卓言)针对美国国会众议院通过所谓“台湾非歧视法案”,外交部发言人毛宁3日表示,台湾没有任何根据、理由或权利参加联合国及其他只有主权国家才能参加的国际组织,敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报,停止推进有关法案。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,美国国会众议院近日全票通过“台湾非歧视法案”,要求美政府支持中国台湾地区加入国际货币基金组织,获得参与经济监督、取得技术协助以及人员

在国际货币基金组织任职的资格。发言人对此有何评论?

毛宁表示,世界上只有一个中国,台湾是中国领土不可分割的一部分,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。台湾没有任何根据、理由或权利参加联合国及其他只有主权国家才能参加的国际组织。

“我们敦促美方恪守一个中国原则和中美三个联合公报,遵守国际法和国际关系基本准则,停止推进有关法案,停止借台湾问题干涉中国内政,停止向‘台独’分裂势力发出错误信号。”毛宁说。

泰国新内阁成员宣誓就职 被停职的总理佩通坦就任文化部长



7月3日,在泰国曼谷,代理行使总理职权的泰国副总理兼交通部长素里亚·庄龙琅集抵达总理府。 新华社发(拉亨 摄)

新华社曼谷7月3日电(记者 高博 任芊)代理行使总理职权的泰国副总理兼交通部长素里亚·庄龙琅3日率领改组后的新内阁成员向泰国国王玛哈·哇集拉隆功宣誓就职。

泰国公共广播电视台当天播发了新内阁成员宣誓就职的电视画面。其中,被停职的总理佩通坦宣誓就任文化部长。

泰国宪法法院1日宣布,受理有关调查总理佩通坦是否存在违宪行为的请愿书,并决定即日起暂停佩通坦行使总理职权。根据

泰国政府宪报网站1日早些时候发布的内阁改组公报,佩通坦兼任文化部长,原副总理兼国防部长普坦改任副总理兼内政部长。高等教育、科研和创新部,农业与合作部,商务部,教育部等部门的部长或副部长也进行了调整。

6月中旬,佩通坦同柬埔寨参议院主席洪森关于泰柬边境局势的一段通话录音流出,在泰国引发争议。执政联盟第二大党自豪泰党宣布退出执政联盟,副总理兼内政部长阿努廷等所有自豪泰党内阁成员辞职。

俄海军副总司令古德科夫阵亡

新华社莫斯科7月3日电 俄罗斯滨海边疆区行政长官科热米亚科3日在社交媒体上说,俄海军副总司令米哈伊尔·古德科夫和其他几名俄军官日前在库尔斯克州执行任务时阵亡。

科热米亚科当天通过社交媒体对古德科夫等人的亲属表示慰问。他说,古德科夫曾担任俄海军太平洋舰队第155独立海军陆战队指挥官。该舰队的主要基地位于俄滨海边疆区首府符拉迪沃斯托克。

科热米亚科说,与古德科夫一同阵亡的还有纳里曼·希哈利耶夫等人。

科热米亚科的帖文和俄媒体报道均未透露古德科夫阵亡原因和具体阵亡地点。

据俄新社3日报道,古德科夫1983年1月11日出生于俄新西伯利亚市,毕业于新西伯利亚高等军事指挥学校、俄联邦武装力量诸兵种合成学院,2025年3月开始担任俄海军副总司令,7月2日在库尔斯克州阵亡。

韩国国会通过对金民锡的总理任命

新华社首尔7月3日电(记者 陆睿 黄昕欣)韩国国会3日通过对金民锡的总理任命。

当天,韩国国会召开全体会议,对金民锡的总理提名案进行表决,并以173票赞成、3票反对、3票无效的结果通过。最大在野党国民力量党的国会议员拒绝参加投票。上月初,韩国总统李在明提名

共同民主党最高委员会委员金民锡为国务总理。他表示,金民锡是能够引领国民克服危机和恢复民生经济的合适人选。

金民锡要正式就任总理,还需韩国总统正式任命。

金民锡1964年出生于首尔,四次当选国会议员,曾任共同民主党政策委员长等职。

法国禁止零岁至3岁儿童接触屏幕

新华社巴黎7月2日电(记者 罗毓)法国劳工、卫生、团结和家庭事务部2日在官网发布公报说,禁止幼儿托管场所中零岁至3岁儿童接触屏幕,旨在保护儿童健康成长。

该部官网公报说,大量研究警告称,过早接触屏幕存在睡眠障碍、视力问题、认知和情感发育受阻、社交互动减少等诸多风险。尤其是在婴儿出生后的前1000天,也就是他们发展的关键时期,风险尤为显著。考虑到对幼儿发育的风险,法国劳工、卫生、团结和家庭事务部

部长卡特琳·沃特兰决定禁止零岁至3岁儿童在幼儿托管场所接触屏幕(智能手机、平板电脑、电视)。

为配合这一禁令,法国国家健康保险基金就不同年龄段儿童使用屏幕提出明确的指引。根据该指引,3岁以下儿童完全禁止使用屏幕,即使是背景播放也不行;3岁至6岁儿童只能在成人陪同下为偶尔地观看,并且内容必须适龄等。

该指引还强调家长需以身作则,当孩子在场时应减少自己的屏幕使用时间。

代办领创业补贴? 小心被中介“收割”

新华社上海7月3日电(记者 王默玲 程思琪 李峰洲)“创业补贴8万(元)到手”“专业团队指导”“一站式领取”……一段时间以来,部分中介在社交平台上发布大量代办广告,宣称可以帮助申领大学生创业补贴。然而,在中介的操作之下,一些人非但没领到补贴,反而陷入纠纷之中。

轻信“钱从天降”被“收割”

大学毕业没多久的小孙在浏览社交平台时被一则广告吸引,广告称可以帮助申领数十万元的大学生创业补贴,并表示“这类补贴相当于‘钱从天降’”,很多人不了解,错失了领取机会”。

小孙联系上发帖人,对方自称是代办中介,可以从零开始全流程操作,“你的情况大概率能领到10万元,我们的通过率接近100%”。听了中介的说辞,小孙支付3万余元委托代办,但所谓的补贴迟迟没有消息,中介则以各种理由搪塞,并拒绝退款。

小孙的遭遇并非个例,仅他知道的和同一家中介有纠纷的就有30余人。据了解,一段时间以来,全国多地出现大学生因申领创业补贴与代办中介产生消费纠纷情况,纠纷金额从几千元到数万元不等。

记者搜索发现,社交平台上,“大学生创业补贴”相关帖子数量不少,有些单条浏览量过万,多数是代办中介发布的广告。这些广告在标题上将大学生创业补贴与“白嫖”“大便宜”“待薅羊毛”等噱头绑定,有些文内附有到账截图,很多人在评论区留言询问。

一名求职领域的自媒体博主透露,中介会引导留言者私聊,让其相信创业补贴金额虽多,但申请流程复杂繁琐,甚至只有通过中介才能成功申领,“其实部分中介的到账截图是P过(指已被制图软件处理过)的假图”。

据了解,为支持大学生创业,多地出台系列举措,包括为符合条件的创业者提供不同类型、从几千元至几十万元不等的补贴。在申报时,个别地区要求自主申报,禁止中介机构虚假包装和代报行为。

“如果是真实创业,按照各项要求准备好相关材料,补贴申请并不难。”有自主申领成功的大学生创业者告诉记者,各个环节比较清晰顺畅,并不像中介渲染得那么复杂。

揭背后“套路”

记者调查发现,一些中介打着代办“大学生创业补贴”的旗号,利用信息差牟利,存在涉嫌虚假宣传、诱导消费等行为。

比如,多家中介声称有官方“背景”,团队成员“权威”。

创业者小邹向记者展示了其与中介的聊天记录,中介反复强调“是人社局指定的合作单位,专门辅导大学生创业,做政策补贴申报”。然而,记者向相关部门求证,得到的回复是并未指定任何合作机构。

在“导师做过评委”“辅导过的申请者成功率90%以上”等话术诱导下,创业者小张花数千元购买了“路演PPT制作”“路演培训模拟”相关课程。“实际上课发现,导师并不了解今年的形势政策,有些问题答不上来或是不合逻辑,所谓的

“路演培训模拟”则是导师照着PPT念了一遍。”小张吐槽说。

多名创业者反映,在申请过程中,中介多次以“有助于提高通过率”等为由,诱导参加不同名目的辅导培训,收费不菲。

记者从一名创业者那里拿到的一张收费清单显示,政策宣讲、商业计划书撰写等十几个项目费用从500元到两三万元不等。“前期我们支付基础辅导费的时候,中介从未提供过这张清单。等后期我们拿到补贴时,中介突然拿出这么一份清单,声称我们已享受过全部服务,必须照表付费。”该创业者说。

“还有中介会在场地上‘做文章’,抽成场地补贴,并充当‘二房东’,租给创业者的办公地点不仅实际面积缩水,且租金远高于市场价格。”知情人士张源说。

记者注意到,部分中介还暗示可以通过弄虚作假、伪造材料等申报补贴。

记者以大学生身份与一家中介机构联系时,中介声称:“抓紧注册一家公司,后面的交给我们处理,之前就这么办过。”有中介工作人员透露,经手的大学生创业项目,不乏空壳公司。

强化协同治理

记者了解到,目前,已有部分地区的人社部门对中介机构代报创业补贴等行为进行了风险提示。华东师范大学教育学部教授金志明表示,就业是最大的民生,高校毕业生等青年就业创业关系千家万户。一些不法中介利用大学生等群体不熟悉政策、创业经验不足等信息差牟利,应高度重视、及时整治,保护年轻人创新创业的沃土。

前不久,市场监管总局印发《关于维护广告市场秩序 营造良好消费环境的通知》,聚焦重点民生领域和互联网新兴媒介,围绕“进一步规范互联网广告活动”等方面开展广告市场秩序整治。

受访人士认为,社交平台上广告内容、形式多变,对一些账号发布的补贴政策等相关服务性内容,平台要更加严格审核,应运用大数据监测、AI识别等技术手段,及时发现并处置存在误导性、虚假宣传等账号、信息。

中国法学会消费者权益保护法研究会副秘书长陈音江建议,有关部门要加强监管执法,完善协同治理长效机制,联合平台建立广告信用档案,对存在违法广告行为的中介严格处罚,列入行业“黑名单”并定期公示,进一步畅通投诉举报机制。

记者了解到,今年以来,人社、教育等部门多措并举,加大创业支持政策宣传力度,广泛提高政策知晓度;包括推动就业指导、创业服务进校园,多渠道开展青年就业创业政策服务宣传,通过12333服务热线接受青年就业创业咨询并及时受理、查处侵权线索等。部分地区探索简化申领程序,通过“免申即享”“直补快办”,让符合条件的创业主体直接获得相应支持。

多位专家建议,各部门聚焦青年创新创业过程中的需求痛点,有针对性地加强政策解读、培训指导,努力为广大青年创业铺路搭桥。

“创业者也应树立正确观念,主动了解政策内容,通过正规渠道申领补贴,提高警惕,不抱有侥幸心理,不弄虚作假,避免上当受骗。”金志明说。